

# 小伙为讨网络女主播欢心 偷东西换钱送“虚拟礼物”

□记者 张明强 通讯员 杨阳

近年来，网络直播越来越火爆，要想得到颜值高、才艺多的主播关注，给主播送礼物是一种最直接简单的方式。虽然礼物是虚拟的，可是要用实实在在的金钱购买，动辄几百上千元，并非小数目。

来自贵州的吴某就因迷恋上某直播平台的美女主播，为向女主播送礼物，“囊中羞涩”的他便铤而走险，动起了“歪脑筋”。近日，吴某因盗窃工业原材料，被镇海警方抓获。虽然在网络中得到了主播的“关注”，但在现实中他却要受到法律的严惩。

## 电镀槽内镍板接连被偷

事情还要从11月13日说起，位于宁波石化经济技术开发区的某电镀厂员工在检查设备时发现，电镀槽里用于电镀的镍板好像“消失”了几块，随后就向石化开发区派出所报了警。

民警赶到后，对案发现场进行了勘查，发现现场保护完整，并没有留下“盗窃”的痕迹，随后调取了车间内的监控设施，也未发现有人员进出的画面，而被“盗”的企业也说不出个所以然来。难道“镍板”会平白无故“消失”了？这引起了公安机关的关注。

时间到了11月17日，这家企业的部分镍板再次“不翼而飞”，而监控画面依旧没有“嫌疑人”的踪迹。

就在民警感到疑惑之际，有了新的发现：在对两起案件的监控进行对比时，均发现凌晨时分，监控画面有一丝轻微

的“抖动”迹象，这一细节吸引了民警的注意。

“这个监控设施位于厂房内部，不可能存在自然风吹‘抖动’的情况”，民警罗辉判定，“抖动”的原因是嫌疑人为了摆脱监控，使摄像头拍摄的方向转向另一边，利于作案。狡猾的嫌疑人正是借用这一点，巧妙地逃避了摄像头的拍摄。

但是，这也暴露出嫌疑人熟悉厂内情况的特性。“我们发现，嫌疑人只偷厂里面的镍板，其他物品均未被盗。”民警罗辉猜测，很可能是熟人作案。于是将调查范围逐渐缩小，特别是对内部的员工进行重点调查。

与此同时，根据经验，民警判定嫌疑人肯定还会再次“光顾”，便建议厂方负责人在隐蔽的角落上装上一个网络摄像头，防止嫌疑人盗窃时再次“移动”摄像头。

## 发现嫌疑人，警方果断出击

为做到万无一失，石化开发区派出所派出侦查员，从12月3日起，组织力量在厂区周围进行蹲点守候，可接连两天过去了，嫌疑人始终没有出现。

12月7日凌晨，网络摄像头画面突然一闪，似乎是有人进入，埋伏在厂区周边的民警随即偷偷潜入查看情况。

“根据监控，我们看到有一个人影闪过，当时特别兴奋”，罗辉介绍，“进入厂房后我们发现，有一个人影从三楼爬了下来。”民警果断出击，当场将该嫌疑人

抓住。随后，在车间一楼的窗户框边上，发现整齐排列着镍板，嫌疑人本打算走到厂房外边，从一楼的窗户边将镍板带走，没想到被民警抓了个正着。

与此同时，蹲守在厂房外的另一组侦查员发现有一辆电动车快速驶过，“之前由于监控缺失，没有办法确定嫌疑人的数量与容貌，当时看到他车速很快，不时地东张西望，形迹十分可疑。”民警怀疑是同伙骑车前来接应，于是将此人拦住进行盘问。

## 男子为向主播刷礼物，不惜行窃

经审讯，该嫌疑人正是电镀厂被盗工业原材料的作案人员吴某，而被抓住的骑电动车男子，是吴某的同伙曾某。

据吴某交代，他是通过车间外栏杆爬至厂区三楼，然后再进入二楼的电镀厂车间实施盗窃。为逃避摄像头的拍摄，用“棍棒”等作案工具“移”开摄像头，再偷偷转移赃物到一楼的窗户边，和同伙一起在窗外用电瓶车运走，之后再低价贱卖销赃。

谈及行窃的动机，吴某坦言，主要是

因为自己平时迷恋于观看网络直播，用盗窃来的赃物换取“资金”，用于给网络主播送“礼物”。

据悉，吴某此前为该厂员工，因好吃懒做，厂老板在半个月前已将其开除。

经民警调查取证，罗某从11月13日起开始共作案数次，涉案金额5万余元，目前，罗某与其同伙曾某，因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。



严勇杰 绘

## 订了辆车但不想要了，定金能退吗？

**律师：如合同真实有效 这钱估计要不回来了**

□记者 毛雷君

王先生上个月去4S店订了一辆车，后来由于个人原因，不想要了，打算退车。但是4S店明确表示之前支付的3000元定金不能返还，这让赵先生很郁闷。律师表示，支付定金要谨慎，只要合同真实有效，从法律意义上定金是可以不返还的。

## 3000元定金用支付宝转账

王先生告诉记者，他上个月在宁波康达4S店看中了一辆白色的东南翼神轿车，当时和销售人员也达成了协议，以11.49万元的价格成交，预计11月底前在4S店交车，当时也交了3000元的定金。但是之后，由于家里意见不统一，导致王先生买车的后续钱款不到位，经过商量之后，他决定不要这辆车了。于是来到4S店要求退车，但是却遭到了拒绝。对此，王先生

提出了两点疑问：首先，当时和销售人员签订购车合同的时候，只有双方签字，并没有加盖4S店的公章。其次，当时3000元定金是通过支付宝直接转给了销售人员，而并没有走4S的公账，而且没有出具任何的收据。因此，基于以上两点，王先生认为4S店存在违约情况，要求退还之前支付的3000元定金，但他与4S店进行了好几次交涉之后，并没有结果。

## 4S店：合同已签定金不还

而4S店的销售经理张女士则对记者表示，他们都是严格按照合同办理相关手续的。当初，王先生来店里时候已经是晚上了。那时候财务已经下班了，所以对公账户无法收支，而财务公章也锁起来了。在这种情况下，才让业务员以个人名义收取了3000元定金，但是之后已经把钱上交到了公司账户，这些流程都是有据可查的。至于没盖公章，确实存在疏忽，但是销售人员确实是4S店的员工，这点也是毋庸置疑的。

而且张女士说，当时由于王先生要的车子没有现车，他们也向厂方要求发货，到了11月底车子就已经到了，但是王先生却一直迟迟没来提车。后来，他们了解到，其实王先生之

后又通过老客户向其他销售人员进行了询价，可以得到更加优惠的政策，所以4S店觉得王先生有可能是因为价格优惠差的问题，想先行退车再重新购买。“但是，我们后来也答应给他老客户优惠价格，还包括了脚垫、导航以及三次保养等大礼包。可是他还是坚持要退车，这个我们就很难理解了。”张女士对记者说：“我们从厂家提货，送到4S店，也是需要成本的。不能应为顾客的原因说不要就不要了。”而她出示给记者的合同也明确规定：签约后，经卖方通知交车日期，未交清车款者，卖方有权解除合约，买方不得要求退还定金；如卖方无法如约交付车辆，则按定金金额等额补偿买方损失。

## 律师说法：这钱很难要回来了

针对这个事情，京衡律师集团的陶旭峰律师认为，只要购车合同是双方真实意思的表达，那么就是真实有效的。定金是指为保证合同的履行，消费者预先向销售者交纳一定数额的钱款。依据《合同法》相关规定，一方违约时，双方有约定的按照约定执行；如果没有约定，销售者违约时，定金双倍返还；消费者违约时，定金不返还。定金的总额不得超过合同标的的20%。

陶旭峰律师认为，虽然从具体操作上来看，4S店有不规范的地方，比

如合同没有加盖公章以及定金进入私人账户等。但是只要4S店可以证明该销售人员是其正式员工，而之后个人收取的定金也确实进入了公司账户，同样可以认定合同是真实有效的。如果消费者要据此走法律途径的话，很难获得相应的支持，所以按照合同所明示的内容，这个定金很难要回来了。陶旭峰律师也提醒广大消费者，作为一个完全行为责任人，在做出决定前，一定要谨慎考虑，避免因为自身原因造成不必要的损失。

广发银行 CGB 智慧金融 广发中国

## 幸福理财嘉年华 广发天天有爆款

新年献礼产品 预期年化收益率 4.8% 将于1月1日上线抢购，详询各网点

产品期限	销售截至日	起购金额	预期年化收益率
154天/182天	2017/1/4	5万元	4.70%
96天	2017/1/3	5万元/30万元/50万元	4.4%/4.5%/4.6%
37天/68天/184天/361天			4.3%/4.4%/4.5%

更多高端产品抢购中，所有网点理财热线有人值班，欢迎光临咨询。

网点名称 地址 电话 网点名称 地址 电话

分行营业部	江北区大庆南路1号(原佳兆业)	87191726	余姚支行	余姚市四明西路268号(余姚中南财富)	62667587
宁波支行	江东百丈路168号(七都中河国际)	87208596	慈溪支行	慈溪市慈东街218-232号	63630666
海曙支行	海曙区灵桥路478号(公交潭门站)	83380900	高新区支行	高新区聚贤路306号	87201673
北仑支行	北仑区新碶明珠路255号	86063375	奉化支行	奉化区岳林街道桥东岸路118号	89680558
鄞州支行	南榭区彩虹北路66号	87255100	东城支行	鄞州区邱隘镇邱隘南路333号	89162170
江东支行	江东区中山西路100号(世纪城小区)	87263168	宁海支行	宁海县斗门路79号(水利局对面)	82532801
江北支行	江北区清河路5号(3399对面)	87200077	湖塘卫支行	慈溪市观海卫镇二北中路369号	63630170
鄞州支行	鄞州区蕙兰东路和丽日合融大厦1幢	87418852			